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 Svaka punoljetna osoba može donijeti odluku o darivanju svojeg tijela nakon 
smrti Zavodu za anatomiju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. 
 
 Potpisivanjem Izjave o darivanju tijela osoba daje suglasnost za korištenje 
njezinog tijela u nastavne i znanstvene svrhe nakon smrti, što je sukladno članku 192 
stavak 3 Zakona o zdravstvenoj zaštiti iz 2008. godine. 
 
 Nadalje, obitelj umrle osobe može darovati tijelo Zavodu za anatomiju 
Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci ukoliko se umrla osoba za života u pismenom 
obliku nije protivila da se njezino tijelo koristi u nastavne svrhe. 
 
ZAŠTO JE DARIVANJE TIJELA TOLIKO VAŽNO ZA ANATOMIJU 
 

Medicinski fakultet u Rijeci osnovan je 1955.godine. Jedan od najvećih zavoda je 
Zavod za anatomiju. Anatomija se bavi proučavanjem građe i oblika ljudskog tijela. 
Anatomiju ljudskog tijela uče studenti prve godine medicine, dakle budući liječnici, zatim 
studenti stomatologije, te stručnih studija kao što su sestrinstvo, fizioterapija i radiološki 
inženjeri. Anatomija zauzima važno mjesto u programu zdravstvenih studija, a studentu 
omogućuje praćenje i savladavanje studijskog programa. Znanja iz anatomije su 
neophodna za kvalitetan rad u samoj struci. U učenju anatomije jako je važna praktična 
nastava koja omogućuje studentima bolje razumijevanje ljudskog tijela. Studenti uče 
dijelove tijela i organe i pripremaju se za daljnje obrazovanje. Kada liječnik završi 
specijalizaciju iz kirurške grane medicine, znanje iz anatomije će mu pomoći pravilno 
postupiti na budućim operacijama. Liječnici kirurzi osposobljeni su raditi s poznatim 
tehnikama no nove tehnike operativnog zahvata trebaju vježbati i savladati. Dakle, 
liječnici moraju anatomiju savladati prvo kao studenti, a zatim se stalno vraćati na 
anatomiju i dalje učiti kako bi odgovorili na sve zahtjeve koje pred njih postavlja struka. 
Da bi to bilo uspješno, neophodno je anatomiju učiti na ljudskom tijelu. Tako možemo 
očekivati od studenata da postanu dobri liječnici, a od liječnika da postanu dobri 
specijalisti. Stoga je darivanje tijela Zavodu za anatomiju poklon jednog čovjeka za nove 
generacije, a oporuka tijela u medicinske svrhe ima humanitarni aspekt. 
 Jednom godišnje održava se spomen na darivatelje tijela uz mogućnost  
prisutnosti rodbine i prijatelja. 

Više o Zavodu za anatomiju nalazi se na web stranici Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci  http://www.medri.hr/katedre/Anatomija/. 
 
 
ADMINISTRATIVNI POSTUPAK 
 

Darivatelj  tijela treba ovdje preuzeti i ispuniti formular za pismenu prijavu - 
IZJAVU. Ispunjenu i vlastoručno potpisanu IZJAVU ne treba ovjeriti kod javnog 



 
bilježnika, nego fotokopirati dva puta. Jedan primjerak treba dostaviti (poštom) Zavodu 
za anatomiju (Medicinski fakultet u Rijeci, Zavod za anatomiju, Braće Branchetta 20, 
51000 Rijeka), drugi odabranom liječniku ili ustanovi, a treći primjerak zadržava 
darivatelj. Preporučujemo da barem jedan član obitelji darivatelja supotpiše izjavu. Radi 
nejasnoća ili dodatnih pitanja djelatnici Zavoda za anatomiju su na raspolaganju osobno 
ili telefonom na broj 651-143, radnim danom, od 8 do 16 sati. 
 
 
ŠTO SE DOGAĐA S TIJELOM NAKON SMRTI 
 

Nakon smrti darivatelja, odabrani liječnik, obitelj ili ustanova će obavijestiti  
Zavod za anatomiju i tada Zavod za anatomiju preuzima tijelo. Tijelo se obavezno dovozi 
na Zavod za anatomiju. 
 
 
ŠTO SE  DOGAĐA S TIJELOM NA ANATOMIJI 
 

Tijelo se konzervira sredstvom za fiksaciju tkiva (balzamiranje). Nakon završetka 
postupka konzerviranja, tkivo postaje otporno i tijelo se može čuvati cijelu godinu dok 
traje nastava za studente.  
 
 
ŠTO SE DOGAĐA S TIJELOM  KADA JE  UČENJE ZAVRŠENO  
 

Tijelo se nakon  završetka nastavne godine sahranjuje na Groblju Kozala u 
grobnici o kojoj se brine Medicinski fakultet u Rijeci.   
 
 
KAKVU ULOGU IMAJU GODINE ZA DARIVATELJA TIJELA 
 

Dobna granica za darivatelja ne postoji, međutim preuzimanje tijela nije moguće 
ukoliko je uzrok smrti povezan s infektivnom bolesti. 
 
 
KAKVE TROŠKOVE IMA DARIVATELJ TIJELA 
 

Zavod za anatomiju preuzima troškove transporta tijela unutar Županije 
primorsko-goranske. Nakon što se tijelo više ne koristi u nastavne svrhe, sahranjuje se o 
trošku Medicinskog fakulteta u Rijeci. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


